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ΘΕΜΑ  : Εφαρμογι του κανονιςμοφ (ΕΕ) 517/2014 του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου και 

του υμβουλίου «για τα φκοριοφχα αζρια του κερμοκθπίου και για τθν 

κατάργθςθ του κανονιςμοφ (ΕΚ) αρικ. 842/2006» 

ΧΕΣ. : α. Ο εκτελεςτικόσ κανονιςμόσ (ΕΕ) 2016/879 «για τθ κζςπιςθ, …, των λεπτομερϊν 
διατυπϊςεων που αφοροφν τθ διλωςθ ςυμμόρφωςθσ κατά τθ διάκεςθ ςτθν αγορά 
εξοπλιςμοφ ψφξθσ, κλιματιςμοφ και αντλιϊν κερμότθτασ που περιζχει 
υδροφκοράνκρακεσ, κακϊσ και τθν πιςτοποίθςι τθσ από ανεξάρτθτο ελεγκτι» 

β. Ο εκτελεςτικόσ κανονιςμόσ (ΕΕ) 2015/2068 «για τον κακοριςμό, …, του μορφοτφπου 

των επιςθμάνςεων των προϊόντων και του εξοπλιςμοφ που περιζχουν φκοριοφχα 

αζρια του κερμοκθπίου» 

γ. Η με Α.Ρ. Δ19Γ 5001805 ΕΞ 2013 / 15-1-2013 ΕΔΥΟ «Εφαρμογι του Κανονιςμοφ (ΕΚ) 
842/2006 του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου τθσ 17θσ Μαΐου 2006 
για οριςμζνα φκοριοφχα αζρια κερμοκθπίου» (ΑΔΑ: ΒΕΦΧΗ-Λ6Α)  

δ. Η με Α.Ρ. 18694/658/Ε103/11-4-2012 Κ.Υ.Α «Κακοριςμόσ αρμόδιων αρχϊν, μζτρων 
και διαδικαςιϊν για τθν εφαρμογι του Κανονιςμοφ (ΕΚ) 842/2006 του Ευρωπαϊκοφ 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου τθσ 17θσ Μαΐου 2006 «για οριςμζνα φκοριοφχα 
αζρια του κερμοκθπίου» και των Κανονιςμϊν που εκδίδονται ςε εφαρμογι του.» 

ε. Η με Α.Ρ. Δ19 Α 5009396 ΕΞ 2011 / 25-2-2011 ΕΔΥΟ «Ζλεγχοι πιςτότθτασ των 
προϊόντων που ειςάγονται από τρίτεσ χϊρεσ προσ του κανόνεσ που ιςχφουν για τθν 
αςφάλεια των προϊόντων: Κανονιςμόσ 765/2008 (L 218/ 13.8.2008)» 

 

 

Σε ςυνζχεια τθσ ανωτζρω (γ) ςχετικισ, των άρκρων 2 παρ. 10, 7, 11, 12 και 14 του 

κανονιςμοφ του κζματοσ και εν αναμονι των επικαιροποιθμζνων κατευκυντθρίων οδθγιϊν τθσ 

Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ για τθν ορκι και ομοιόμορφθ εφαρμογι του κανονιςμοφ ςτα κράτθ μζλθ 

τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ, παρζχονται κατωτζρω διευκρινίςεισ επί τθσ πρακτικισ εφαρμογισ του: 
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Σκοπόσ του κανονιςμοφ (ΕΕ) 517/2014 (ςτο εξισ «κανονιςμόσ») είναι θ καταπολζμθςθ τθσ 

κλιματικισ αλλαγισ («φαινόμενο του κερμοκθπίου»), μζςω ςταδιακισ μείωςθσ των εκπομπϊν 

φκοριοφχων αερίων του κερμοκθπίου.  

Κατ’ αρχάσ, ο κανονιςμόσ δεν ανακζτει ρθτά ςυγκεκριμζνο ρόλο ςτισ τελωνειακζσ Αρχζσ 

ωσ προσ τον ζλεγχο των ειςαγωγϊν φκοριοφχων αερίων. Ραρ’ όλα αυτά, περιζχει διατάξεισ με τισ 

οποίεσ τίκενται απαγορεφςεισ ι περιοριςμοί κατά το ςτάδιο τθσ διάκεςθσ τζτοιων αερίων ςτθν 

αγορά, θ οποία, ςφμφωνα με το άρκρο 2 ςθμείο 10 του κανονιςμοφ, περιλαμβάνει τθ κζςθ ςε 

ελεφκερθ κυκλοφορία ςτθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ. Υπό αυτιν τθν ζννοια, οι τελωνειακζσ Αρχζσ 

δφνανται να ςυνδράμουν τισ εκνικζσ αρμόδιεσ Αρχζσ ωσ προσ τθ διαςφάλιςθ τθσ νομιμότθτασ 

των ειςαγωγϊν φκοριοφχων αερίων του κερμοκθπίου ςτθν Ζνωςθ, ςτο πλαίςιο εφαρμογισ των 

διατάξεων των άρκρων 27, 28 και 29 του κανονιςμοφ (ΕΚ) 765/2008 «για τον κακοριςμό των 

απαιτιςεων διαπίςτευςθσ και εποπτείασ τθσ αγοράσ όςον αφορά τθν εμπορία των προϊόντων…», 

βάςει των υποδείξεων του υποςυςτιματοσ ανάλυςθσ κινδφνου. 

Ειδικότερα, από άποψθ τελωνειακοφ ενδιαφζροντοσ, ο κανονιςμόσ προβλζπει τισ 

ακόλουκεσ απαγορεφςεισ/περιοριςμοφσ: 

1. Απαγόρευςθ διάκεςθσ ςτθν αγορά χφδθν φκοριοφχων αερίων του κερμοκθπίου – 

Παράρτθμα Ι του κανονιςμοφ – και χφδθν αερίων που περιλαμβάνονται ςτο Παράρτθμα ΙΙ 

του κανονιςμοφ, εκτόσ εάν παρζχονται τεκμιρια, είτε από τουσ παραγωγοφσ είτε από τουσ 

ειςαγωγείσ, ότι το τριφκορομεκάνιο το οποίο παράγεται ωσ παραπροϊόν κατά τθ 

διαδικαςία παραςκευισ και κατά τθν επεξεργαςία πρϊτων υλϊν για τθν παραγωγι τουσ, 

καταςτρζφεται ι ανακτάται προσ επακόλουκθ χριςθ, ςφμφωνα με τισ βζλτιςτεσ 

διακζςιμεσ τεχνικζσ (άρκρο 7 παρ. 2). 

 

Εμπλοκι των τελωνειακϊν Αρχϊν: Η κζςθ των ανωτζρω ειδϊν ςε ελεφκερθ κυκλοφορία 

προχποκζτει τθν προςκόμιςθ τθσ Διλωςθσ Συμμόρφωςθσ του Ραραρτιματοσ Ι τθσ 

παροφςασ, θ οποία δφναται να δθλωκεί ςτθ κζςθ 44-1 τθσ διαςάφθςθσ με τθ χριςθ του 

εκνικοφ κωδικοφ πιςτοποιθτικοφ,  

1921 – «Διλωςθ ςυμμόρφωςθσ των επιμζρουσ διατάξεων που εφαρμόηονται ςτο πλαίςιο 

του Καν. (ΕΚ) 765/2008».  

Εκτόσ από τον ζλεγχο τθσ Διλωςθσ Συμμόρφωςθσ, ςτισ ελεγκτικζσ ενζργειεσ μπορεί – 

κατά τθν κρίςθ των τελωνειακϊν Αρχϊν – να περιλαμβάνεται και θ επαλικευςθ φπαρξθσ 

ποςόςτωςθσ ςτο όνομα (επωνυμία) του ειςαγωγζα, μζςω τθσ θλεκτρονικισ πλατφόρμασ F-
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GAS Portal, θ πρόςβαςθ ςτθν οποία επιτυγχάνεται βάςει των οδθγιϊν του Ραραρτιματοσ ΙΙ 

τθσ παροφςασ. 

 
Το μζτρο δεν είναι ενσωματωμζνο στο TARIC. 

 

2. Απαγόρευςθ – εκτόσ ςυγκεκριμζνων εξαιρζςεων – διάκεςθσ ςτθν αγορά των προϊόντων 

και ειδϊν εξοπλιςμοφ του Παραρτιματοσ ΙΙΙ του κανονιςμοφ (άρκρο 11 παρ. 1). 

Εμπλοκι των τελωνειακϊν Αρχϊν: Η κζςθ των ανωτζρω ειδϊν ςε ελεφκερθ κυκλοφορία, 

όταν αυτά δεν εμπίπτουν ςτισ εξαιρζςεισ που προβλζπει το ςυγκεκριμζνο άρκρο, 

επιτρζπεται μόνον όταν αυτά – κατά περίπτωςθ – δεν περιζχουν φκοριοφχα αζρια του 

κερμοκθπίου ι θ λειτουργία τουσ δεν εξαρτάται από τα αζρια αυτά. Η φράςθ αυτι, 

πρζπει να δθλϊνεται ςαφϊσ ςτα παραςτατικά τθσ ειςαγωγισ. Εναλλακτικά, ο ειςαγωγζασ 

δφναται να προςκομίςει βεβαίωςθ του καταςκευαςτι, ςε ξεχωριςτό ζγγραφο με το 

λογότυπο τθσ καταςκευάςτριασ  εταιρείασ, ςτθν οποία να αναφζρονται τα ακόλουκα: 

 τα προϊόντα αναλυτικά για κάκε κατθγορία ι τφπο, ςε αντιςτοιχία με το τιμολόγιο που 

ζχει εκδοκεί, 

 τα ςτοιχεία του εκδοκζντοσ τιμολογίου (αρικμόσ, θμερομθνία) και 

 θ φράςθ: «Τα ανωτζρω προϊόντα δεν περιζχουν ουςίεσ ι δεν εξαρτϊνται από ουςίεσ 

που ελζγχονται από τον Κανονιςμό (ΕΕ) 517/2014 του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου και 

του Συμβουλίου τθσ 16θσ Απριλίου 2014 για τα φκοριοφχα αζρια του κερμοκθπίου». 

Η βεβαίωςθ αυτι κα πρζπει να είναι γραμμζνθ ςτα ελλθνικά ι αγγλικά και να φζρει 

ςφραγίδα και υπογραφι, ενϊ για τθ διλωςι τθσ ςτθ κζςθ 44-1 τθσ τελωνειακισ 

διαςάφθςθσ ειςαγωγισ κα γίνεται χριςθ του κωδικοφ πιςτοποιθτικοφ, 

Τ926 – «Εμπορεφματα που δεν υπόκεινται ςε απαγόρευςθ ειςαγωγισ των φκοριοφχων 

αερίων κερμοκθπίου».  

Ο ίδιοσ κωδικόσ πιςτοποιθτικοφ κα χρθςιμοποιείται και για τισ περιπτϊςεισ των 

εξαιρζςεων που προβλζπονται ςτο άρκρο 11 του κανονιςμοφ. 

 

Το μζτρο είναι ενσωματωμζνο στο TARIC. Σχετικι παραπομπι: 

CD582: Οι περιοριςμοί όςον αφορά τθν κζςθ ςε κυκλοφορία ςτθν αγορά προϊόντων και 
εξοπλιςμοφ που περιζχουν ι λειτουργοφν με βάςθ φκοριωμζνα αζρια του κερμοκθπίου, 
και οι εξαιρζςεισ από τουσ περιοριςμοφσ αυτοφσ προςδιορίηονται ςτο άρκρο 11 του 
κανονιςμοφ (ΕΕ) αρικ. 517/2014. 
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3. υγκεκριμζνεσ απαιτιςεισ επιςιμανςθσ των ακόλουκων ειςαγόμενων ειδϊν, όταν 

περιζχουν ι όταν θ λειτουργία τουσ βαςίηεται ςε φκοριοφχα αζρια του κερμοκθπίου 

(άρκρο 12): 

- Ψυκτικοφ εξοπλιςμοφ 

- Κλιματιςτικοφ εξοπλιςμοφ 

- Αντλιϊν κερμότθτασ 

- Εξοπλιςμοφ πυροπροςταςίασ 

- Ηλεκτρικοφ εξοπλιςμοφ μεταγωγισ 

- Δοχείων αερολφματοσ που περιζχουν φκοριοφχα αζρια του κερμοκθπίου, 

εξαιρουμζνων των δοςιμετρικϊν ςυςκευϊν ειςπνοισ για τθ λιψθ φαρμακευτικϊν 

ουςιϊν 

- Ρεριεκτϊν φκοριοφχων αερίων του κερμοκθπίου 

- Διαλυτϊν οι οποίοι βαςίηονται ςε φκοριοφχα αζρια του κερμοκθπίου 

- Οργανικϊν κφκλων Rankine 

Εμπλοκι των τελωνειακϊν Αρχϊν: Πταν τα ανωτζρω είδθ περιζχουν ι θ λειτουργία τουσ 

βαςίηεται ςε φκοριοφχα αζρια του κερμοκθπίου, θ κζςθ τουσ ςε ελεφκερθ κυκλοφορία 

επιτρζπεται μόνον όταν πλθροφν τισ απαιτιςεισ επιςιμανςθσ του άρκρου 12 του 

κανονιςμοφ. Στθν περίπτωςθ αυτι και προκειμζνου θ τελωνειακι διαςάφθςθ ειςαγωγισ 

να γίνει αποδεκτι από το ICISnet, ο υποβάλλων οφείλει να ζχει δθλϊςει ςτθ κζςθ 44-1 

αυτισ τον κωδικό πιςτοποιθτικοφ, 

 Τ054 – «Εμπορεφματα τα οποία φζρουν επιςιμανςθ όπωσ αναφζρεται ςτο άρκρο 12 

παράγραφοσ 1 του κανονιςμοφ (ΕE) αρικ. 517/2014».  

Κατά τθ διενζργεια φυςικοφ ελζγχου, οι τελωνειακζσ Αρχζσ ελζγχουν – μεταξφ άλλων 

– τθν τιρθςθ των απαιτιςεων επιςιμανςθσ των ειςαγόμενων ειδϊν, βάςει του άρκρου 

12 παρ. 3 του κανονιςμοφ, κακϊσ και του ανωτζρω (β) ςχετικοφ. 

Σε περίπτωςθ κατά τθν οποία τα είδθ του ωσ άνω καταλόγου δεν περιζχουν και θ 

λειτουργία τουσ δε βαςίηεται ςε φκοριοφχα αζρια του κερμοκθπίου και ςυνεπϊσ δεν 

εφαρμόηονται οι απαιτιςεισ επιςιμανςθσ του άρκρου 12, προκειμζνου θ τελωνειακι 

διαςάφθςθ ειςαγωγισ να γίνει αποδεκτι από το ICISnet, ο υποβάλλων οφείλει να ζχει 

δθλϊςει ςτθ κζςθ 44-1 αυτισ τον κωδικό πιςτοποιθτικοφ, 
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Τ053 – «Εμπορεφματα τα οποία δεν αφοροφν οι απαιτιςεισ επιςιμανςθσ για φκοριοφχα αζρια 

κερμοκθπίου όπωσ αναφζρεται ςτο άρκρο 12 παράγραφοσ 1 του κανονιςμοφ (ΕΚ) αρικ. 

517/2014». 

 

Το μζτρο είναι ενσωματωμζνο στο TARIC. Σχετικι παραπομπι: 

CD587: Τα εμπορεφματα που αναφζρονται ςτο άρκρο 12 παράγραφοσ 1 του κανονιςμοφ 
(ΕΚ) αρικ. 517/2014 κατά τθν ειςαγωγι τουσ φζρουν επιςιμανςθ ςφμφωνα με το άρκρο 
12. 

 

4. Θζςπιςθ ςυςτιματοσ ποςοςτϊςεων ςτισ ποςότθτεσ υδροφκοράνκρακα που περιζχεται 

ςτον ειςαγόμενο εξοπλιςμό ψφξθσ, κλιματιςμοφ και αντλιϊν κερμότθτασ (άρκρο 14). 

Σφμφωνα με το εν λόγω μζτρο, θ κζςθ των ανωτζρω ειδϊν ςε ελεφκερθ κυκλοφορία 

επιτρζπεται εφόςον ο ειςαγωγζασ τουσ ζχει εξαςφαλίςει επαρκι ετιςια ποςόςτωςθ για 

τουσ υδροφκοράνκρακεσ που περιζχουν κατά τθν ειςαγωγι τουσ. 

Εμπλοκι των τελωνειακϊν Αρχϊν: Πταν τα ανωτζρω είδθ είναι προπλθρωμζνα με 

υδροφκοράνκρακεσ, θ κζςθ τουσ ςε ελεφκερθ κυκλοφορία προχποκζτει τθν προςκόμιςθ 

τθσ Διλωςθσ Συμμόρφωςθσ του Ραραρτιματοσ του ανωτζρω (α) ςχετικοφ (επιςυνάπτεται 

προσ διευκόλυνςι ςασ), θ οποία δφναται να δθλωκεί ςτθ κζςθ 44-1 τθσ διαςάφθςθσ με τθ 

χριςθ του κωδικοφ πιςτοποιθτικοφ, 

C057 – «Αντίγραφο τθσ διλωςθσ ςυμμόρφωςθσ, όπωσ αναφζρεται ςτο άρκρο 1 

παράγραφοσ 2 του κανονιςμοφ 879/2016».  

Σε αυτι τθν περίπτωςθ, ο ζλεγχοσ εγγράφων περιλαμβάνει – εκτόσ των άλλων – τθν 

επαλικευςθ φπαρξθσ εξουςιοδότθςθσ χριςθσ ποςόςτωςθσ ςτο όνομα (επωνυμία) του 

ειςαγωγζα, μζςω τθσ θλεκτρονικισ πλατφόρμασ F-GAS Portal, θ πρόςβαςθ ςτθν οποία 

επιτυγχάνεται βάςει των οδθγιϊν του Ραραρτιματοσ ΙΙ τθσ παροφςασ. 

Σε περίπτωςθ κατά τθν οποία τα ανωτζρω είδθ δεν είναι προπλθρωμζνα με 

υδροφκοράνκρακεσ και ςυνεπϊσ δεν εφαρμόηεται το ςφςτθμα ποςοςτϊςεων που 

αναφζρεται ςτο άρκρο 14, προκειμζνου θ τελωνειακι διαςάφθςθ ειςαγωγισ να γίνει 

αποδεκτι από το ICISnet, ο υποβάλλων οφείλει να ζχει δθλϊςει ςτθ κζςθ 44-1 αυτισ τον 

κωδικό πιςτοποιθτικοφ, 

Τ950 – «Η μθ εκ των προτζρων πλιρωςθ εξοπλιςμοφ με υδροφκοράνκρακεσ ι το άρκρο 

14 παράγραφοσ 1 του κανονιςμοφ αρικ. 517/2014 δεν εφαρμόηεται». 
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Το μζτρο είναι ενσωματωμζνο στο TARIC. Σχετικζσ παραπομπζσ: 

CD786: ΚΑΝΟΝΙΣΜΌΣ (ΕΕ) αρικ. 517/2014, Άρκρο 14.1 – Εκ των προτζρων πλιρωςθ 
εξοπλιςμοφ με υδροφκοράνκρακεσ – Από τθν 1θ Ιανουαρίου 2017, ο εξοπλιςμόσ ψφξθσ, 
κλιματιςμοφ και αντλιϊν κερμότθτασ που περιζχει υδροφκοράνκρακεσ μπορεί να 
διατεκεί ςτθν αγορά μόνο εφόςον οι υδροφκοράνκρακεσ που περιζχει ο εξοπλιςμόσ 
καλφπτονται από το ςφςτθμα των ποςοςτϊςεων που προβλζπει το κεφάλαιο IV. 
 
CD787: Η διλωςθ ςυμμόρφωςθσ μπορεί να αναφζρεται μόνο ςε ζγκριςθ που αναφζρεται 
ςτο άρκρο 18 του κανονιςμοφ αρικ. 517/2014 εάν θ ζγκριςθ είναι δεόντωσ 
καταχωριςμζνθ ςτο μθτρϊο που καταρτίςτθκε ςφμφωνα με το άρκρο 17 του εν λόγω 
κανονιςμοφ 
 

Ρζραν των ανωτζρω, οι τελωνειακζσ Αρχζσ ςτο πλαίςιο των ελζγχων που διενεργοφν, 

κατόπιν αποςτολισ (όπου κρίνεται απαραίτθτο) των ςχετικϊν δειγμάτων ςτισ αρμόδιεσ Χθμικζσ 

Υπθρεςίεσ, κα επιτρζπουν ι απαγορεφουν τθν ειςαγωγι, αντίςτοιχα, των ελεγχόμενων ουςιϊν 

του ανωτζρω κανονιςμοφ, βάςει τθσ τικζμενθσ επί του Δελτίου Χθμικισ Ανάλυςθσ ζνδειξθσ από 

τθν αρμόδια Χθμικι Υπθρεςία, «επιτρζπεται /απαγορεφεται θ ειςαγωγι (κατά περίπτωςθ) 

ςφμφωνα με τον Κανονιςμό (ΕΕ) 517/2014». 

Για οποιαδιποτε περαιτζρω διευκρίνιςθ ωσ προσ τα ανωτζρω, οι αρμόδιεσ τελωνειακζσ 

Αρχζσ μποροφν να απευκφνονται ςτθν αρμόδια Δ/νςθ Κλιματικισ Αλλαγισ και Ροιότθτασ τθσ 

Ατμόςφαιρασ του Υπουργείου Ρεριβάλλοντοσ και Ενζργειασ (τθλ. 210 8625000). 

Επιπλζον, ςτισ περιπτϊςεισ φπαρξθσ υπόνοιασ, ζλλειψθσ ι αμφιςβιτθςθσ τθσ 

υπάρχουςασ επιςιμανςθσ ι ζλλειψθσ εγγράφων, κατά τθ διενζργεια ελζγχου εγγράφων ι 

φυςικοφ ελζγχου, οι αρμόδιεσ τελωνειακζσ Αρχζσ εφαρμόηουν τισ οδθγίεσ που ζχουν παραςχεκεί 

με τθν ανωτζρω (ε) ςχετικι και ειδικότερα τα προβλεπόμενα ςτθν παράγραφο 3 και κατά 

περίπτωςθ, ςτισ παραγράφουσ 4, 5, 6 και 7 αυτισ. 

Τζλοσ, όπου ςτθν παροφςα αναφζρεται ζλεγχοσ επαλικευςθσ φπαρξθσ ποςόςτωςθσ ι 

εξουςιοδότθςθσ χριςθσ ποςόςτωςθσ, ο ζλεγχοσ αυτόσ ςυνίςταται μόνο ςτθν επιβεβαίωςθ 

καταχϊρθςθσ του ειςαγωγζα / καταςκευαςτι ςτο αντίςτοιχο – κατά περίπτωςθ – μθτρϊο του 

Ραραρτιματοσ ΙΙ μζροσ Β ςθμείο 6 τθσ παροφςασ και ςτθν επιβεβαίωςθ ότι θ ειςαχκείςα 

ποςότθτα είναι μικρότερθ ι ίςθ του υπολοίπου ποςότθτασ που του αντιςτοιχεί. Σε αντίκετθ 

περίπτωςθ, ι ςε περίπτωςθ κατά τθν οποία – και δεδομζνου ότι θ πλατφόρμα δεν ενθμερϊνεται 

άμεςα με τισ πραγματοποιθκείςεσ ειςαγωγζσ – υπάρχουν υπόνοιεσ ότι ο ειςαγωγζασ ζχει 

υπερβεί το όριο τθσ ετιςιασ ποςόςτωςισ του ι εξουςιοδότθςθσ χριςθσ ποςόςτωςθσ, 

ειδοποιείται άμεςα θ ωσ άνω αρμόδια εκνικι Αρχι. 
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Συνθμμζνα: 1. Εκτελεςτικόσ κανονιςμόσ (ΕΕ) 2016/879 

  2. Εκτελεςτικόσ κανονιςμόσ (ΕΕ) 2015/2068 

  3. Ραράρτθμα τθσ υπ’ αρικμ. ΔΤΔ Γ 5016445 ΕΞ 2015 / 29-7-2015 ΔΥΟ 

 

 

     

Η ΠΡΟΪΣΑΜΕΝΗ ΣΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ 

ΕΤΔΟΚΙΑ ΠΕΣΡΟΠΟΤΛΟΤ 
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ΠΙΝΑΚΑ ΔΙΑΝΟΜΗ 

Α.  ΠΡΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑ    
 

Πλα τα Τελωνεία τθσ χϊρασ 

 

Β.  ΠΡΟ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΗ       
1. ΑΝΕΞΑΤΗΤΗ ΑΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ   
     1.1 Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ 

     1.2 Ελεγκτικζσ Υπθρεςίεσ Τελωνείων (ΕΛΥΤ) 

     1.3 Γενικι Δ/νςθ Γενικοφ Χθμείου του Κράτουσ 

     1.4 Δ/νςθ Εςωτερικϊν Υποκζςεων 

     1.5 Δ/νςθ Εςωτερικοφ Ελζγχου 

     1.6 Δ/νςθ Ηλεκτρονικισ Διακυβζρνθςθσ, Τμιμα Γ’ Τελωνειακϊν Εφαρμογϊν 

     1.7 ΔΥΡΗΛΥ 

2. Υπουργείο Ρεριβάλλοντοσ και Ενζργειασ 
Δ/νςθ Κλιματικισ Αλλαγισ και Ροιότθτασ τθσ Ατμόςφαιρασ 

3. Ρανελλινιοσ Σφνδεςμοσ Εμποροειςαγωγικϊν Επιχειριςεων Ψφξθσ 
(ΡΑΣΕΕΨ)(secretary@paseeps.com) 

4. Σφνδεςμοσ Ελλθνικϊν Χθμικϊν Βιομθχανιϊν (ΣΕΧΒ)(haci@otenet.gr) 
5. Κεντρικι Ζνωςθ Επιμελθτθρίων Ελλάδοσ (keeuhcci@uhc.gr) 
6. Εμπορικό και Βιομθχανικό Επιμελθτιριο Ακθνϊν (info@acci.gr) 
7. Εμπορικό και Βιομθχανικό Επιμελθτιριο Θεςςαλονίκθσ (root@ebeth.gr) 
8. Εμπορικό και Βιομθχανικό Επιμελθτιριο Ρειραιϊσ (commerce@pcci.gr) 
9. Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. – Γενικι Συνομοςπονδία Επαγγελματιϊν Βιοτεχνϊν Εμπόρων Ελλάδοσ 

(gsevee@gsevee.gr) 
10. Βιοτεχνικό Επιμελθτιριο Ακθνϊν (info@acsmi.gr) 
11. Βιοτεχνικό Επιμελθτιριο Θεςςαλονίκθσ (root@ebeth.gr) 
12. Βιοτεχνικό Επιμελθτιριο Ρειραιϊσ (2104174152) 
13. Ομοςπονδία Εκτελωνιςτϊν Ελλάδοσ (oete@oete.gr) 
14. Σφλλογοσ εκτελωνιςτϊν – τελωνειακϊν αντιπροςϊπων Ρειραιϊσ Ακθνϊν (sepa@otenet.gr) 
15. Σφλλογοσ εκτελωνιςτϊν – τελωνειακϊν αντιπροςϊπων Θεςςαλονίκθσ (info@seth.gr) 
16. Ρανελλινιοσ Σφνδεςμοσ Εξαγωγζων (pse@otenet.gr) 
17. Σφνδεςμοσ Επιχειριςεων και Βιομθχανιϊν Σ.Ε.Β. (2103222929) 
18. Σφνδεςμοσ Θεςςαλικϊν Επιχειριςεων και Βιομθχανιϊν (info@sthev.gr) 
19. Σφνδεςμοσ Εξαγωγζων Βορείου Ελλάδοσ (info@seve.gr) 
20. Σφνδεςμοσ Εξαγωγζων Κριτθσ (info@crete-exporters.com) 
21. Διεκνισ Ναυτικι Ζνωςθ (2104178797) 
22. Ρανελλινιοσ Σφνδεςμοσ Ναυτικϊν Ρρακτόρων (psa@psa.gr) 
23. Σφλλογοσ Ναυτικϊν Ρρακτόρων Θες/κθσ (2310225850) 
24. Ρανελλινιοσ Σφλλογοσ Εφοδιαςτϊν Ρλοίων (info@ship-suppliers.gr)  
25. Οργανιςμόσ Λιμζνοσ Ηρακλείου-ΟΛΗ (info@portheraklion.gr) 
26. Σ.Ε.Ρ. Α.Ε. (Ακτι Μιαοφλθ 85 & Φλζςςα 2, 185 38 – Ρειραιάσ) 
27. ΟΛΡ Α.Ε. (Ακτι Μιαοφλθ 10, 185 38 – Ρειραιάσ) 
28. Ο.Λ.Θ. Α.Ε. (Λιμάνι Θες/νίκθσ, 540 00 – Θες/νίκθ) 
29. ΣΕΡ ΑΕ – Στακμόσ Εμπορευματοκιβωτίων Ρειραιά ΑΕ (2104099101)  
30. Διεκνισ Αερολιμζνασ Ακθνϊν (airport_info@aia.gr) 
 

Γ. ΕΣΩΤΕΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 

1. Γραφείο Διοικθτι ΑΑΔΕ 

2. Αυτοτελζσ Τμιμα Υποςτιριξθσ ΓΔΤ&ΕΦΚ 

3. Διεφκυνςθ Νομικισ Υποςτιριξθσ ΑΑΔΕ 

4. Δ/νςεισ ΔΤΔ, ΔΔΘΕΚΑ,ΔΣΤΕΡ,ΔΗΤ 
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ Ι 

 

Διλωςθ ςυμμόρφωςθσ με το άρκρο 7 παρ. 2 του κανονιςμοφ (ΕΕ) 517/2014 

 

Ο κατωτζρω υπογράφων, (ονοματεπϊνυμο), ωσ (κζςθ/τίτλοσ, π.χ. νόμιμοσ εκπρόςωποσ) τθσ 

εταιρείασ με τα ακόλουκα ςτοιχεία: 

 

Επωνυμία εταιρείασ: ________________________________________ 

Ταχ. δ/νςθ εταιρείασ: ________________________________________ 

Τ.Κ. και Ρόλθ:  ________________________________________ 

Τθλζφωνο:  ________________________________________ 

Ηλ/κό ταχυδρομείο: ________________________________________ 

 

δθλϊνω υπεφκυνα, για τισ ποςότθτεσ των ειςαγομζνων ουςιϊν ςτισ οποίεσ αναφζρεται θ 

παροφςα διλωςθ, ιτοι (βιομθχανικζσ ονομαςίεσ ουςιϊν ι αρικμοί CAS των ουςιϊν), οι οποίεσ 

πρόκειται να τεκοφν ςε ελεφκερθ κυκλοφορία με τθν υπ’ αρικμ. (MRN διαςάφθςθσ) τελωνειακι 

διαςάφθςθ, ότι βάςει όςων γνωρίηω, το τριφκορομεκάνιο, το οποίο παριχκθ ωσ παραπροϊόν 

κατά τθ διαδικαςία παραςκευισ και κατά τθν επεξεργαςία πρϊτων υλϊν για τθν παραγωγι τουσ, 

καταςτράφθκε ι ανακτικθκε προσ επακόλουκθ χριςθ ςφμφωνα με τισ βζλτιςτεσ διακζςιμεσ 

τεχνικζσ. 

Συνεπϊσ, οι εν λόγω ποςότθτεσ ουςιϊν είναι ςυμμορφοφμενεσ με το άρκρο 7 παρ. 2 του 

κανονιςμοφ (ΕΕ) 517/2014. 

 

(Τόποσ και Ημερομθνία) 

(Ο Παραγωγόσ / Ο Ειςαγωγζασ / Ο εξουςιοδοτθμζνοσ αντιπρόςωποσ) 

(Επωνυμία εταιρείασ) 

(Όνομα και κζςθ/τίτλοσ υπογράφοντοσ) 

(Υπογραφι) 
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΙΙ 

 

Η Ευρωπαϊκι Επιτροπι ζχει κεςπίςει ςφςτθμα ποςόςτωςθσ ειςαγωγισ φκοριοφχων αερίων του 

κερμοκθπίου, ανά ειςαγωγζα/παραγωγό/καταςκευαςτι, ςε ενωςιακό επίπεδο. Η εξαςφάλιςθ 

ετιςιασ ποςόςτωςθσ απαιτείται τόςο για τουσ ειςαγωγείσ/παραγωγοφσ/καταςκευαςτζσ χφδθν 

φκοριοφχων αερίων του κερμοκθπίου, όςο και των ειςαγωγζων εξοπλιςμοφ ψφξθσ, κλιματιςμοφ 

και αντλιϊν κερμότθτασ, προπλθρωμζνου με υδροφκοράνκρακεσ. Οι ποςοςτϊςεισ αυτζσ 

καταχωροφνται κάκε χρόνο από τθν Επιτροπι ςτθν θλεκτρονικι πλατφόρμα F-GAS PORTAL, ςτθν 

οποία παρζχεται πρόςβαςθ ςτα Τελωνεία, προκειμζνου να δφνανται να επαλθκεφουν, είτε τθν 

φπαρξθ ποςόςτωςθσ ειςαγωγισ χφδθν φκοριοφχων αερίων του κερμοκθπίου ςτο όνομα του 

εκάςτοτε ειςαγωγζα/παραγωγό/καταςκευαςτι, είτε τθν φπαρξθ εξουςιοδότθςθσ χριςθσ 

ποςόςτωςθσ ειςαγωγισ φκοριοφχων αερίων του κερμοκθπίου, ςτο όνομα του εκάςτοτε 

ειςαγωγζα προπλθρωμζνου με υδροφκοράνκρακεσ εξοπλιςμοφ ψφξθσ, κλιματιςμοφ και αντλιϊν 

κερμότθτασ. Η πρόςβαςθ ςτθν πλατφόρμα πραγματοποιείται επιλζγοντασ τον ακόλουκο 

ςφνδεςμο: 

https://webgate.ec.europa.eu/ods2 

 

Βαςικζσ προχποκζςεισ για τθν επιτυχι είςοδο ςτθν πλατφόρμα, αποτελοφν οι ακόλουκεσ 

ενζργειεσ: 

 

Α. Η πιςτοποίθςθ του Σελωνείου ςτθν Τπθρεςία Πιςτοποίθςθσ τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ (ECAS – 

European Commission Authentication Service), προκειμζνου να δθμιουργθκεί το password που κα 

επιτρζψει τθν πρόςβαςθ ςτο F-GAS Portal και 

 

Β. Η καταχϊρθςθ/πιςτοποίθςθ του Σελωνείου ςτο F-GAS Portal. 

 

ΡΟΣΟΧΗ: Είναι πολφ πικανό, κάποιεσ τελωνειακζσ Αρχζσ να ζχουν ιδθ κωδικοφσ ECAS και να ζχουν ιδθ 

πιςτοποιθκεί ςτο ςφςτθμα αδειοδότθςθσ ODS (το οποίο ςυνεπάγεται αυτόματθ πιςτοποίθςθ και ςτο        

F-GAS Portal), βάςει των οδθγιϊν που είχαν παραςχεκεί με τθν υπ’ αρικμ. πρωτ. ΔΤΔ Γ 5016445 ΕΞ 2015 / 

29-7-2015 ΔΥΟ. Σε αυτι τθν περίπτωςθ, μεταβείτε απευκείασ ςτο μζροσ Β του παρόντοσ Ραραρτιματοσ, 

για οδθγίεσ ειςόδου και περιιγθςθσ ςτθν πλατφόρμα. 

 

Αναλυτικά: 

 

https://webgate.ec.europa.eu/ods2
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Α. Πιςτοποίθςθ του Σελωνείου ςτθν Τπθρεςία Πιςτοποίθςθσ τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ (ECAS – 

European Commission Authentication Service), εκτελϊντασ τισ ακόλουκεσ ενζργειεσ: 

 

1.  Είςοδοσ ςτθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ https://webgate.ec.europa.eu/cas/eim/external/register.cgi  
 

Εμφανίηεται θ ακόλουκθ οκόνθ: 

 

      
2. Συμπλθρϊνουμε τα απαιτοφμενα ςτοιχεία. Σαν username μπορεί να επιλεγεί οποιοδιποτε username 

επικυμεί ο χριςτθσ. Σαν όνομα και επϊνυμο μποροφν να ειςαχκοφν τα ςτοιχεία του Ρροϊςταμζνου 
του Τελωνείου. Στο πεδίο E-mail δθλϊνεται το e-mail του Τελωνείου. Πταν ςυμπλθρωκοφν όλα τα 
ςτοιχεία, επιλζγουμε «CREATE AN ACCOUNT» και οδθγοφμαςτε ςτθν επόμενθ οκόνθ: 

 

 

https://webgate.ec.europa.eu/cas/eim/external/register.cgi
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3. Η ωσ άνω οκόνθ μασ ενθμερϊνει ότι το ECAS ζχει αποςτείλει αυτόματα ςτο e-mail που δθλϊςαμε ζνα 
θλεκτρονικό μινυμα, το οποίο περιζχει μία θλεκτρονικι διεφκυνςθ ενεργοποίθςθσ λογαριαςμοφ 
(activation link), τθν οποία ακολουκοφμε προκειμζνου να οδθγθκοφμε ςτθ ςελίδα ςτθν οποία πρζπει 
να δθλϊςουμε το password που επικυμοφμε για τθν ενεργοποίθςθ του λογαριαςμοφ και 
πιςτοποίθςι μασ ςτο ECAS. Προςοχι: θ διαδικαςία ειςόδου ςτθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ 
ενεργοποίθςθσ λογαριαςμοφ και διλωςθσ password πρζπει να πραγματοποιθκεί μζςα ςε 
διάςτθμα 24 ωρϊν από τθ ςτιγμι που λαμβάνεται το αυτόματο e-mail του ECAS.  

 

Ενδεικτικά, το αυτόματο θλεκτρονικό μινυμα που αποςτζλλεται από το ECAS είναι το ακόλουκο: 
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4. Το link ενεργοποίθςθσ οδθγεί ςτθν ακόλουκθ οκόνθ, όπου δθμιουργοφμε το password που 
επικυμοφμε (βάςει των οδθγιϊν) και επιλζγουμε «SUBMIT»: 

 

 

     

Η διαδικαςία πιςτοποίθςθσ του Τελωνείου ςτθν υπθρεςία ECAS τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ ζχει 

ολοκλθρωκεί: 
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Β. Πιςτοποίθςθ του Σελωνείου ςτο F-GAS Portal και είςοδοσ ςτθν πλατφόρμα: 

 
1. Είςοδοσ ςτθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ https://webgate.ec.europa.eu/ods2 

 

Εμφανίηεται θ αρχικι οκόνθ ειςόδου ςτισ θλεκτρονικζσ υπθρεςίεσ τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ: 

 

2. Συμπλθρϊνουμε username ι e-mail και password του ECAS (τα οποία αποκτιςαμε μζςω τθσ ανωτζρω 
διαδικαςίασ πιςτοποίθςθσ ςτο ECAS) και επιλζγουμε «LOGIN». Εάν δεν οδθγθκοφμε αυτόματα ςτο 
ςφςτθμα αδειοδότθςθσ ODS, επαναλαμβάνουμε το βιμα 1, χωρίσ να κάνουμε LOGOUT από το ECAS. 
Εμφανίηεται θ ακόλουκθ ςελίδα: 
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3. Στθν ωσ άνω ςελίδα επιλζγουμε «ENTER F-GAS PORTAL», προκειμζνου να οδθγθκοφμε ςτθν αρχικι 
ςελίδα του: 

 

 

 

4. Συμπλθρϊνουμε τον κωδικό του Τελωνείου μασ ςτο κατάλλθλο πεδίο που υποδεικνφεται ςτθν 
παραπάνω εικόνα (π.χ. GR002203), ϊςτε να ελζγξουμε εάν είναι ιδθ καταχωρθμζνο/πιςτοποιθμζνο, 
επιλζγοντασ «CHECK». Εάν το Τελωνείο μασ δεν είναι καταχωρθμζνο πιςτοποιθμζνο, τότε 
απαιτοφνται αντίςτοιχα τα βιματα 5 ζωσ 8 του Β’ Μζρουσ του Ραραρτιματοσ τθσ ΔΤΔ Γ 5016445 ΕΞ 
2015 / 29-7-2015 ΔΥΟ, το οποίο και επιςυνάπτεται προσ διευκόλυνςι ςασ. Εάν το Τελωνείο μασ είναι 
ιδθ καταχωρθμζνο/πιςτοποιθμζνο, το ςφςτθμα μασ ειςάγει ςτο F-GAS Portal: 

 

Σθμείωςθ: μετά από τθν πρϊτθ πιςτοποίθςθ του Τελωνείου ι εάν αυτό είναι ιδθ πιςτοποιθμζνο, θ 

είςοδοσ ςτθν πλατφόρμα F-GAS μπορεί να γίνεται απευκείασ επιλζγοντασ το ςφνδεςμο: 

https://webgate.ec.europa.eu/ods2/domain/fgas 
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5. Επιλζγοντασ τθν ταμπζλα         εμφανίηεται θ ακόλουκθ οκόνθ: 
 

 

6. Ανάλογα με τθν ταμπζλλα που κα επιλζξουμε ςτθν ανωτζρω οκόνθ, θ εφαρμογι μασ δίνει πρόςβαςθ 
ςτισ ποςοςτϊςεισ που ζχουν αιτθκεί και εξαςφαλίςει οι ειςαγωγείσ / παραγωγοί/καταςκευαςτζσ. 

 

Επιλζγοντασ τθν ταμπζλλα  , αποκτάμε πρόςβαςθ ςτισ ποςοςτϊςεισ των 

ειςαγωγζων/παραγωγϊν/καταςκευαςτϊν χφδθν φκοριοφχων αερίων του κερμοκθπίου (βλ. ςθμείο 1 

τθσ παροφςασ διαταγισ). Ενδεικτικι οκόνθ: 
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Ραρατθροφμε ότι, θ εφαρμογι μασ δίνει τθ δυνατότθτα να ελζγξουμε τισ ποςοςτϊςεισ που ζχουν 

δοκεί ανά χϊρα, επιλζγοντασ τθ χϊρα που μασ ενδιαφζρει ςτο πεδίο «Country». 

 

Επιλζγοντασ τθν ταμπζλλα  , αποκτάμε πρόςβαςθ ςτισ 

εξουςιοδοτιςεισ χριςθσ ποςόςτωςθσ των ειςαγωγζων προπλθρωμζνου με υδροφκοράνκρακεσ 

εξοπλιςμοφ ψφξθσ, κλιματιςμοφ και αντλιϊν κερμότθτασ (βλ. ςθμείο 4 τθσ παροφςασ διαταγισ): 

 

 

ΑΔΑ: ΩΣΣΤ46ΜΠ3Ζ-ΓΘ7


		2018-11-15T15:25:18+0200
	Athens




